

**МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
« СРЕДНЯЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ШКОЛА с. БОРЗОЙ»
ШАТОЙСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА ЧЕЧЕНСКОЙ РЕСПУБЛИКИ
МУНИЦИПАЛЬНИ БЮДЖЕТАН ДЕШАРАН ХІУКМАТ
«БОРЗЕРА ЮККЪЕРА ЮКЪАРАДЕШАРАН ИШКОЛ»
ШУЪЙТАН МУНИЦИПАЛЬНИ КЮШТАН НОХЧИЙН РЕСПУБЛИКАН
366402, ЧР, Шатойский муниципальный район, с. Борзой ул. Мучарова, 44
E-mail: borzov_1@mail.ru Сайт: <http://borzoisososh.edu95.ru> тел. 8 (963)709 52 59
ИНН- 2018001774; КПП- 201801001; ОКПО - 0063425226; ОГРН-1092034002488**

Отчет о работе Комиссии по делам несовершеннолетних

и защите их прав МБОУ «СОШ с. Борзой»

С целью адаптации детей в социуме и предотвращения совершения противоправных действий в МБОУ «СОШ с. Борзой» ведется работа по составленному плану по профилактике и предотвращению правонарушений и преступности несовершеннолетними на 2022-2023 учебный год, функционирует Совет по профилактике безнадзорности и правонарушений.

Классными руководителями в январе обновлены социальные паспорта классов, в планах воспитательных работ предусмотрено проведение тематических классных часов и индивидуальных бесед.

Ведется целенаправленная работа по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних:

1. на совещаниях при директоре подводятся итоги посещаемости;
2. на педсоветах классные руководители делают отчеты по данной тематической теме;
3. на еженедельной общешкольной линейке подводятся итоги общешкольного дежурства учителей и обучающихся, даются замечания нарушителям правил поведения.

Классными руководителями используются различные формы и методы индивидуальной профилактической работы с обучающимися:

- посещение на дому с целью контроля над подростками, их занятостью в свободное от занятий время, а также каникулярное время, подготовкой к урокам;
- посещение уроков с целью выяснения уровня подготовки обучающихся к занятиям;
- индивидуальные и коллективные профилактические беседы с подростками;
- вовлечение подростков в общественно-значимую деятельность через реализацию воспитательно-образовательных программ и проектов;

Также классными руководителями проводится соответствующая работа с обучающимися, регулярно ведется мониторинг посещаемости, информируются родители об успеваемости, посещаемости уроков, принимаются меры по искоренению недостатков.

За I квартал 2023 г. согласно плану были проведены следующие мероприятия:

1. Выявление и учет учащихся, пропускающих учебные занятия по неуважительным причинам.
2. Своевременное выяснение причины пропусков занятий учащихся, не желающих посещать школу и имеющих пропуски по неуважительным причинам.
3. Организация индивидуальной работы с родителями
4. Беседы по профилактике пропусков занятий с инспектором ПДН, участковым.
5. Проведение работы по вовлечению учащихся во внеурочную деятельность.
6. Использование поощрения даже незначительных успехов в учебе.

По неуважительной причине уроки учащимися практически не пропускаются, но не всеми учащимися предоставлены, подтверждающие пропуски уроков, документы.

Родителей, уклоняющихся от родительских прав по воспитанию и содержанию детей в школе - нет.

В ходе реализации плана работы в школе ежемесячно проводятся мероприятия по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних, предупреждению ДТП, употребления ПАВ, проявлений экстремизма, терроризма.

В целях формирования отрицательного отношения к наркотикам, **18 января** классным руководителем 8б класса Мудаевой Мархой Тагировной была проведена беседа с учащимися на тему «Что мы знаем о наркотиках?».

Марха Тагировна провела небольшое анкетирование, чтобы проверить знания детей на данную тему, затем рассказала ребятам, что принятие наркотиков ведет к крайнему истощению организма, упадку физических сил.

Данная беседа помогла учащимся проявить и развить интеллектуальные и познавательные способности по профилактике наркомании и употребления ПАВ, расширить эрудицию.

21 января в школе была организована встреча обучающихся 9 – 11 классов с инспекторами ПДН Дакаевым А. А.-А. и Садаевым Х. С. на тему «Проблемы с наркотиками у несовершеннолетних. Уголовная и административная ответственность за правонарушения».

Дакаев А. и Садаев Х. рассказали учащимся о вреде наркотиков и психоактивных веществ, привели конкретные примеры из своей профессиональной деятельности о печальных последствиях их употребления подростками. Также разъяснили правовые аспекты проблемы наркомании и алкоголизма.

Мероприятие направлено на то, чтобы подростки задумались о собственной жизни, не употребляли наркотики, алкоголь, не совершали правонарушений.

1 февраля года в МБОУ «СОШ с. Борзой» для обучающихся 10-11 классов инспекторы ПДН провели профилактическое мероприятие «Мы против экстремизма», посвященное информированию о молодежном экстремизме и терроризме.

Обучающиеся познакомились с понятиями «экстремизм», «терроризм», «ксенофобия», активно участвовали в дискуссии, отвечая на вопрос: «Что приводит молодежь к различным неформальным и националистическим движениям?».

10 февраля Абдулханова Мубарик Шарпудиновна (классный руководитель 8б класса) провела с учащимися беседу на тему «Курить – здоровью вредить».

Мубарик Шарпудиновна рассказала классу, какой вред курение наносит здоровью человека и призывала никогда не брать в руки сигарету.

Дети также узнали про ядовитые вредные вещества, которые содержатся в табачном дыме. Рассуждали о страшных последствиях курения.

13 февраля участковый уполномоченного полиции Гапаров Шарани Жалаудинович провел с учащимися 11 класса беседу на тему «Алкоголь – похититель рассудка». Он рассказал подросткам о вреде спиртных напитков, о том, какой вред они наносят здоровью человека.

1 марта года в школе была организована встреча обучающихся с инспекторами ПДН. В разговоре с учащимися инспекторы напомнили ребятам о правилах дорожного движения. Сотрудники полиции подробно остановились на необходимости соблюдения этих правил, а также объяснили, чем опасны наушники при катании на роликах и велосипедах, при переходе через железнодорожные пути. Далее инспекторы рассказали ребятам о том, как не стать жертвой преступления: были подняты вопросы безопасности жизни и здоровья ребят, а также ответственности учеников за сохранность личных вещей, которыми они пользуются самостоятельно.

14 марта психолог Аджикурманова Амангали Маутовна провела с учащимися 7а класса урок-тренинг на тему «Принятие ответственности за свой образ жизни. Умей сказать «НЕТ».

На данном уроке психолог посредством презентации рассказала ребятам о влиянии курения, алкоголя и наркотиков на организм человека. Ребята разыграли ситуацию, где один из учащихся предлагает однокласснику попробовать наркотики, а второй отказывается, приводя свои аргументы.

В МБОУ «СОШ с. Борзой» работа по ранней профилактике неблагополучия в семье, выявлении родителей, уклоняющихся от воспитания детей строилась в соответствии с Федеральным законом от 24.06.99 г. №120-ФЗ «Об основах профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних», «Об образовании», Уставом МБОУ «СОШ с. Борзой». А

также мероприятия, направленные на профилактику правонарушений среди несовершеннолетних, проводились согласно совместному плану ОМВД России по Шатойскому району, утвержденного начальником ОМВД России по Шатойскому району и согласованного с директором школы.

На основании Положения в школе работал Совет профилактики.

Основные вопросы, рассмотренные на Совете профилактики:

- Трудности в обучении и общении с ребенком и пути их устранения.
- Приглашение родителей учащихся, пропускавших уроки без уважительной причины, родителей, у которых отсутствует контроль за ребенком, родителей неблагополучных семей.
- Работа с учащимися, имеющими пропуски по неуважительным причинам и неудовлетворительные оценки за III четверть.

В целях организации досуговой деятельности школьники привлекались к участию в спортивных соревнованиях, общешкольным мероприятиям и волонтерской работе.

С учащимися регулярно проводились инструктажи по ТБ с напоминанием о времени нахождения несовершеннолетних на улице и в общественных местах без сопровождения взрослых и о местах, запрещенных к посещению несовершеннолетним.

В школе еженедельно проводились дисциплинарные линейки, на которых подводились итоги недели по пунктам: пропуски и опоздания на уроки, культура поведения.

Ликвидация пробелов в знаниях учащихся является важным компонентом в системе ранней профилактики асоциального поведения. В школе велся ежедневный контроль успеваемости со стороны классного руководителя и информирование родителей, что позволяло своевременно принимать меры к ликвидации пробелов в знаниях путем проведения индивидуальной работы с такими учащимися, организовывалась помощь педагогом-предметником и успевающими учениками, индивидуальные занятия и консультации.

Также в марте прошло общешкольное родительское собрание, на котором была обсуждена тема: «Вредные привычки ребенка. Как им противостоять?».

Анализируя работу школы по профилактике правонарушений среди учащихся, можно сделать вывод, что работа в этом направлении достаточно многогранна и дает положительные результаты.

Фотоматериал к отчету.





